
ERGEBNISPROTOKOLL 

über die 

Sitzung des Gemeinderates 

der Gemeinde Unterkirnach 

 

Tag:   Dienstag, 13.12.2023 

Ort:  Sitzungssaal des Rathauses, Villinger Straße 5, Unterkirnach 

Beginn: 18:00 Uhr 

Ende:  21:06 Uhr 

 

 

TOP 1 

Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse – soweit zulässig 

Es liegen keine Beschlüsse vor.  

 

TOP 2 

Fragen oder Anregungen von Einwohnern 

Eine Bürgerin teilt mit, dass einige Unterkirnacher eine Genossenschaft für alternative 
Energien gegründet haben. Dieser Zusammenschluss trifft sich bereits seit einem Jahr. Sie 
haben auch bereits Kontakt zu anderen Genossenschaften aufgenommen. Am 07.10.2022 
wurde das Projekt dem Bürgermeister vorgestellt. Ziel der Genossenschaft ist es, 
Unterkirnach unabhängig von anderen zu machen und hierzu lokale Firmen einzubeziehen. 
Die Bürgerin will wissen, wie der Gemeinderat zum Ausbau und Förderung alternativer 
Energien stehe. Auch sei die Einbindung der EGU hier ein wichtiger Bestandteil.  
Der Vorsitzende bietet der Genossenschaft an, sich in der Gemeinderatssitzung am 
24.01.2023 vorzustellen, damit alle Gemeinderäte den identischen Wissensstand erlangen 
können. Zu diesem Vorgehen besteht Einverständnis.  
 

TOP 3 

Sanierung der Roggenbachschule Vergabeverfahren nach VgV zur Vergabe von 

Gebäudeplanungsleistungen Beauftragung von Gebäudeplanungsleistungen 

Beschluss: 

Einstimmige Beschlussfassung.  

Die Ausführungen des Planungsteams von Bürohauser GmbH & Co. KG werden zur 

Kenntnis genommen. 

Das Architekturbüro Bürohauser GmbH & Co. KG aus Altensteig wird mit den 

Gebäudeplanungsleistungen der Leistungsphasen 2 bis 4 gemäß Honorarangebot v. 

28.10.2022 v. 65.895,03 netto beauftragt. 

 



TOP 4 

Antrag auf Baugenehmigung im vereinfachten Verfahren für den Umbau des 

Wohnhauses auf dem Grundstück Alpenblick 2/1, Flst. Nr. 399 in 78089 Unterkirnach 

Beschluss: 

Einstimmige Beschlussfassung. 

Das Bauvorhaben wird zur Kenntnis genommen. Bezüglich der geplanten Dachgaube und 

den geplanten Stellplätzen außerhalb des vorgesehenen Baufensters wird Befreiung von den 

Bauvorschriften erteilt, vorbehaltlich keiner begründeter Nachbarschaftseinwendungen.  

 

TOP 5 

Tektur zum Antrag auf Baugenehmigung im vereinfachten Verfahren für den Neubau 

eines Einfamilienhauses auf dem Grundstück Im Marbental 9, 78089 Unterkirnach, 

Flst.-Nr. 568 

Beschluss: 

Einstimmige Beschlussfassung. 

Die Tektur zum Bauantrag wird zur Kenntnis genommen. Zu den beantragten Befreiungen 

(Garage außerhalb des Baufensters, Überschreitung des Baufensters durch einen Teil des 

Wohnhauses, Dachvorsprung, Eingangsüberdachung und Außentreppe Balkon, Abweichung 

der Dachneigung, Auffüllen des natürlichen Geländes und Bau einer Stützmauer) wird das 

Einvernehmen erteilt.  

 

TOP 6 

Aufstellungsbeschluss Bebauungsplan „Schuhmacherhäusleweg“ gem. § 2 Abs. 1 

BauGB im beschleunigten Verfahren nach § 13b BauGB 

Beschluss: 

9 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme, somit mehrheitlich beschlossen.  

1. Der Gemeinderat beschließt gem. § 2 Abs. 1 BauGB die Aufstellung des 

Bebauungsplanes „Schuhmacherhäusleweg“ im beschleunigten Verfahren nach 

§ 13b BauGB für den umseitig dargestellten Geltungsbereich.  

 

2. Die Verwaltung wird beauftragt, den Aufstellungsbeschluss ortsüblich bekannt zu 

machen.  

 

TOP 7 

Teilsanierung Schlossberghalle - Unterkirnach Vorstellung Sachstandsbericht über 

das weitere Vorgehen zur Sanierung der Umkleidebereiche und der PV-Anlage 

Beschluss: 

Ohne Beschlussfassung. Die Ausführungen werden zur Kenntnis genommen. 

 



 

TOP 8 

Nachtragshaushalt 2022 

Beschluss: 

Einstimmige Beschlussfassung.  

Der Gemeinderat beschließt die in der Anlage aufgeführte Nachtragshaushaltssatzung.  

 

TOP 9 

Einbringung Haushalt 2023 

Beschluss: 

Der Gemeinderat nimmt den Entwurf des Haushaltsplans 2023 zur Kenntnis. 

 

TOP 10 

Änderung der Abwassersatzung – Gebührenerhöhung 

Beschluss: 

Einstimmige Beschlussfassung.  

Die als Anlage beigefügte Änderungssatzung zur Satzung über die öffentliche 

Abwasserbeseitigung wird beschlossen. 

TOP 11 

 

Berichterstattung laufender Projekte 

Zu diesem Tagesordnungspunkt erfolgen keine Mitteilungen.  

 

TOP 12 

 

Bekanntgaben und Verschiedenes 

Herr Andreas Braun informiert, dass am Samstag, 17.12.2022 das Konzert des Musikverein 

Unterkirnach sattfindet.  

 

TOP 13 

Fragen oder Anregungen von Einwohnern 

Es erfolgen keine Fragen oder Anregungen von Einwohnern.  

 


